
Rezervist Grega. 
Po resničnih virih spisal Matko Krevh. 

(Konec.) 
Taki in enaki pozdravi so leteli, od vseh strani 

na presenečenega Grego, ki se je počasi umikal raz
jarjenim šaržam. 

Se nekaj povelj. Godba je zaigrala in med zvo
kom koračnic in med vriskanjem je odšel bataljon na 
vlak. 

Sedaj so prišli na vrsto novodošli rezervisti, 
med katerimi je bil tudi Rogačev Grega. Velikanska 
množica jih je bila, skoro za celo dvorišče. Iz pisar
ne je prišel narednik s tremi pisarji; vsak je vlekel 
zavoj papirja pod pazduho. Narednik je klical imena 
ter delil listke poklicanim rezervistom. 

„ Godec Miha?" 
,.Tukaj!" 
,.Hudir Janez?" 
„ Tukaj!" 
„Kotalo Gregor?" 
Molk. 
,.Kie je ta Kotalo?" razjezil se je narednik in 

mrko gledal po dvorišču; n.hče se ni oglasil, zato je 
klical dalje. Vsak poklicani je dobil list, na katerem 
je stalo zapisano, h kateri stotniji je prrdeljen. Hkon. 
cu jih je še ostalo nekaj, ki niso imeli listkov in med 
temi je bil tudi Rogačev Grega. Narednik je povpra

LISTEK. šal vsakega po imenu, stanu, domačiji in kar je še pri 
takem izpraševanju potrebno. Ko je prišel do Roga
čevega Grege, se mu je ta skromno odkril in prijazno 
nasmejal. 

„Kako se pišeš", zagodel je nad njim narednik 
napol ozlovoljen, napol zadovoljen, Grega ga je začu
deno pogledal. 

„Ali ne znaš govoriti?" Naredniku se je vzbu
jala jeza. Grega pa je molčal. 

„Da bi te! Kako ti je ime? Kako te kličejo do
ma?" 

,,'Aja, ja, Grega mi pravijo, pri Rogaču se reče 
pri nas." 

Torej Grega Rogač. Kje imaš papirje?" 
Grega je izvlekel iz žepa pozlvnico In jo izročil 

naredniku. 
„Buzarona, ti si tisti Kotalo Gregor? Zakaj se 

ne oglasiš, če te pokličem?" 
Grega mu na to ni vedel odgovora. Kotalo? I

me se mu je zdelo znano, Ie spomniti se ni mogel, kje 
bi ga bil slišal. Da bi 96 on pisal za Kotalo, to mu 
še na misel ni prišlo. In sedaj ga hoče narednik pre
pričati, da je on Kotalo Gregor; ali je pri pameti? 

Grega ni bil prijatelj dolgega razmišljanja; u
dal se je usodi, ki ga je pripeljala k peti stotniji. Su
mljiv pa je vseeno postal zaradi svojega čudnega na
stopa. Začeli so ga opazovati in nI trajalo dolgo, da 
so prišli višji do spoznanja: Kotalo Gregor — nekoli
ko prismojen. Dokazov ni manjkalo. Grega se ie na 
primer puške tako prestrašil, da se je nI hotel dotak
niti, četudi so mu grozili z najhujšo kaznijo; tudi s 

telečnjakom si ni vedel pomagati; ko pa je bilo treba 
korakati v vrstah, odpovedala je Gregi modrost svojo 
težavno službo; kakorkoli se je obrnil je bilo napač
no. Ali naj takega pošljejo na bojišče? 

Kmalu je dospel odgovor od breškega županst
va, da, ie Grega Kotalo od rojstva bedast. Posledi
oa je bila, da so poslali Grego domov v Zakotje. 

Pripovedoval je pač domaČim o svojem potovan
ju v mesto, a pristavil je vedno: „Mesa pa sem se 
najedel vsak dan in kofeja." 

Najlepša je slovenska pesem. 
Mihael Vovk, doma na Slaaklgorl, prej pri 87,„ 

zdaj pri 27. pešpolku, 11. stotnija, piše s severnega 
bojišča: 

Letošnja Velika noč bo vsakemu vojaku ostala 
v neizbrisljivem spominu. Med strašnim gromenjem 
topov smo pozdravljali vstalega Zveličarja in ga pro
sili za ljubi mir. Po hudi bitki je nastal za nekoliko 
časa odmor. Dne 23. aprila smo imeli sveto mašo. 
Gospod vojni kurat so nam spregovorili tolažilne be
sede. Omeniti Ti še hočem, ljubi »Slovenski Gospo
dar", da so pri naši stotniji treh narodov vojaki, in 
sicer Nemci, Italijani in mi Slovenci. Zvečer si zapo
jemo vsak po svoje, pa najlepša je le slovenska pe
sem. Včasih nas malo moti Rus, ki nam pošlje kak
šno granato ali šrapnel. Mi pa nimamo nobenega 
strahu več pred njimi, smo jih že čisto vajeni. Bere
mo tudi tukaj več slovenskih časnikov in sicer so to:i 
„Slo»venski Gospodar", „Slovenec" in »Bogoljub." 


